

2020年7月3日
星期五

值班总编 黄延伟 编辑 兰 民
版 式 杨 仪 校对 刘操龙

初心和使命，在一线闪光

——庆祝建党99周年·优秀共产党员风采录(三)

李红亮：抗疫“排头兵”

本报记者 付家宝

今年63岁的李红亮是魏都区高桥营街道办事处东李庄社区党支部书记兼居委会主任。疫情发生后，他带领社区干部群众奋战在防控疫情第一线，既是居民的“主心骨”，又是辖区疫情防控的“排头兵”，为筑牢社区防控安全线贡献力量。

“困难面前，党员先行；疫情不除，党员不退。”李红亮是这样说的，也是这样做的。在辖区街道、庭院进行消杀，做到防控无死角；帮居民购买生活物品；排查外地返许人员……高强度的工作，但他贴上一贴膏药，含上几粒丹参滴丸，鼓起精神，继续战斗。

2月13日上午，李红亮带头缴纳“支援疫情防控定向党费”10万元。李红亮带头缴纳的举动获得党员和群众的纷纷称赞，并起到了良好的示范作用。短短几天，东李庄社区党支部收到党员缴纳的定

向党费15.7万元，群众捐款4万余元。

在东李庄社区居民心中，李红亮兢兢业业，敢于担当，为民服务意识强，致富带富能力强。他创办的许昌市泓方包装印刷有限公司，累计为国家上缴税金1000余万元，带动就业近200人。同时，他大力引导东李庄社区发展电商联盟，带动党员、群众致富。目前，该社区电商加盟人员26人，销售额累计突破6000万元，让更多居民在家门口实现了就业。此外，李红亮带领社区其他“两委”干部，努力改善居民生活环境，投资165万元硬化辖区街道，投资24.5万元修建公厕3座，投资127.4万元整修水沟6134米，社区面貌焕然一新。

“下一步，我们要进一步增强社区党员的公仆意识，进一步拓宽致富渠道，改善社区环境，不断提升社区群众的创业积极性和社区宜居度。”李红亮说。



▲李红亮



▲李彦增



▲刘永祥



▲周军民

王金墙：彰显医者本色

本报记者 付家宝

在抗击新冠肺炎疫情的战场上，成千上万名医护人员不畏艰险、冲锋在前，为群众的安康保驾护航。今年32岁的市人民医院重症医学科医师王金墙便是其中的一位。

年初，面对严峻的疫情形势，王金墙主动递交请战书支援抗疫一线。2月15日，河南省第八批援鄂医疗队组，王金墙临危受命，遵守科学规范的治疗原则，对方舱医院的每位患者给予个体化治疗，确保每位患者得到有效救治。

在方舱医院工作期间，王金墙每天对约100名确诊患者进行查房，不仅要穿戴着厚实严密的防护服，而且要坚持近10个小时不吃、不喝。入舱第二天，王金墙的鼻梁就形成压疮，随后很快形成水泡、溃脓、破溃。王金墙贴上压疮贴，继续参与救治工作。“作为共产党员，关键时刻就要冲锋在前，能够为抗击疫情贡献自己的力量，我觉得很自豪。”回忆起在方舱医院的那段

时光，王金墙感慨地说。

有一次，王金墙值夜班，一名确诊患者突发严重心慌、胸闷伴头晕头痛。他根据患者症状、体征及临床经验，紧急给予吸氧、抢救药物应用。在救治条件有限的方舱医院中，他坚守床边近两个小时，用血压计、指脉氧及触诊监测患者生命体征，患者症状逐渐平稳。后来，患者转院治疗，临上车时转身向王金墙竖起了大拇指：“谢谢你，河南医生！”这句话让王金墙觉得再苦再累也是值得的。

对于每一名患者，王金墙都尽自己所能给予关怀。有位患者因家庭原因，情绪异常激动要闯岗出舱。经过王金墙1个小时的沟通和安抚，患者消除恐惧疑虑，决定安心治疗。

奋战在方舱医院，“0死亡，0投诉，0医护感染”是王金墙和队员们交出的傲人成绩单。“今后，我会继续努力学习，为更多患者送去健康。”王金墙自信满满地说。



▼王金墙



▼杨振华



▼王陆珊

李彦增：决胜脱贫攻坚

本报记者 张啸

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，更是脱贫攻坚决战决胜之年。河南世纪香食用菌开发有限公司党支部书记、董事长李彦增践行初心使命，组织该公司党员、职工在最短时间实现复工复产，在产业扶贫上提供资金、物资、政策等各类帮扶，化“输血”为“造血”，带领更多农民脱贫致富，充分展现了一名党员企业家的责任与担当。

产业扶贫，脱贫攻坚。李彦增白手起家，先后建成了国家级食用菌标准化生产出口基地和全国最大的白灵菇生产加工出口基地。李彦增时刻提醒自己：自己富了不算本事，要带动更多人富起来。他要求公司每位党员对5至10名群众进行传帮带，带动农户发展食用菌种植。

为了响应精准扶贫号召，他为建安区20个贫困村投资建设食用菌产业扶贫基地，并通过实施“党

建+公司+基地(村集体)+贫困户”的产业扶贫模式，安置就业800多人，帮助320户贫困户实现稳定脱贫。近年来，他依靠食用菌种植带领群众脱贫致富，经常深入各食用菌产业扶贫基地对菇农进行技术指导，先后举办食用菌技术培训班590多期，培训学员30多万人，使3.6万户菇农实现年经济收入8亿多元，为近6万人解决就业问题。

责任在肩，初心如磐。年初，面对突如其来的疫情，李彦增牢记党员使命和责任，组织防范、带头捐赠，助力打赢疫情防控阻击战。该公司建立联防联控党员岗，对厂区定期消毒消杀，实现疫情防控与复工复产两不误。他带头捐赠，全力支持疫情防控工作，将1650箱食用菌产品送到全市15个防控卡点；将价值22万元的1000件灵芝和食用菌组合罐头捐赠给全市22个疫情防控单位。

杨振华：抗疫一线写忠诚

本报记者 张啸

“我是一名党员，关键时刻，我们要让群众看见党员冲锋在前，让党旗在统筹推进疫情防控和复工复产第一线高高飘扬。”建安区委许由街道办事处党工委书记、许昌城南商贸物流园第一书记杨振华如是说。

疫情就是命令，防控就是责任。针对辖区184个老旧小区、各类商户4480家、流动人口20多万人这一复杂情况，杨振华发挥基层党建引领作用，带领干部下沉到一线。在他的带领下，800余名党员、干部设立165个卡点，成立69个临时党支部，打造5+N个“一编三定”工作岗，24小时联防联控。面对严峻的疫情防控形势，从排查返许人员、营造宣传氛围、卡点设置，到消杀、隔离等每一个环节，他都细心部署、精心布阵。不论白天夜晚，一直战斗在疫情防控第一线，1个多月没有回过家。

许由街道办事处地毯式排查

各类返许人员2246人，封闭16个小区，集中隔离42人，密切接触者12人，居家隔离234人，境外返许12人；成立12个志愿服务队，为封闭小区居民提供24小时暖心服务，疏导情绪，坚定战胜疫情信心。

为快速推动复工复产，杨振华带领园区企业、市场监管、项目建设三个专班，指导开辟“一站式”复工服务和“便捷式”健康证明办理绿色通道，实现疫情防控与复工复产两不误；对所有从业人员建立健康档案，对16个专业市场、26家企业和4600余家门店逐一排查，沿街门店逐一恢复生机，有序推动复工复产。同时，许由街道办事处先后组织2500名返乡人员就地务工、300余名省外人员来许务工。目前，许由街道办事处经济社会秩序全面恢复。由于成绩优异，杨振华被省委组织部通报表扬。

刘永祥：火速援建显担当

本报记者 张啸

2020年的春节，全国打响了一场没有硝烟的新冠肺炎疫情防控阻击战。省委、省政府果断决策，参照2003年抗击非典期间北京小汤山医院模式，建设河南“小汤山”医院。郑州岐伯山医院在原郑州市第一人民医院港区医院老院区的基础上进行改造，以惊人的速度在郑州航空港区拔地而起，迅速投入使用，给老百姓吃下一颗定心丸。

作为郑州岐伯山医院的建设者，许昌智能继电器股份有限公司总工程师、党员刘永祥迅速组织研发团队，立下“军令状”，以最快的速度全力以赴投身到这次“疫”中。

2月11日，该公司任命刘永祥为郑州岐伯山医院项目攻坚组组长。他立即组织精英力量提前开工，协调研发、工程、调试、制造、市场各部门通力配合，确保按时保质交付。

刘永祥带领研发技术人员设计供电方案，采用双路高压进线加柴油发电机组备用供电，三路电源

互为备用，许昌智能供货的低压配电柜能实现三路电源的自动切换，实现特殊情况下的不间断供电，通过技术创新提升医院用电的安全性和可靠性。

2月12日，经过近36小时不间断工作，攻坚组顺利完成了低压智能控制柜的生产制造并装车发货。刘永祥带领技术人员跟车，当晚送达现场并连夜进行设备安装工作。

2月13日郑州普降大雪，为户外施工作业增加了难度。面对医疗设备调试不能停电、原有临时供电设备一直带电运行不能退出的情况，刘永祥和12名技术人员通宵达旦，克服重重困难，在不影响医院使用的前提下24小时带电作业。2月15日晚，他们啃下了一个“硬骨头”，最终完成现场电力工程安装调试。2月16日早，现场电力工程经过验收交付投入使用。刘永祥带领攻坚组保障了疫情期间电力及设备的正常运行，圆满完成了援建工作的光荣使命。

王陆珊：战“疫”玫瑰别样红

本报记者 张啸

一个党员就是一面旗帜，一个支部就是一座堡垒。2020年年初，新冠肺炎疫情暴发，国家许昌经济技术开发区长村张街道办事处党建办主任、阳光社区党支部书记王陆珊主动迎难而上，带领社区广大党员、干部，联防联控、群策群力、全力以赴，用实际行动彰显了党员本色，坚守在疫情防控最前线，成为战“疫”一线的“铿锵玫瑰”。

今年春节前夕，在接到上级疫情防控命令后，王陆珊充分发挥党员先锋模范作用，带领社区全体工作人员立即停止休假，带着被褥、衣物和洗漱用品，24小时坚守在岗位。

阳光社区2019年12月组建成立，社区成立时间短、居民信息匮乏、务工人员流动性大、新招聘社区工作人员经验不足，疫情防控难度较大。面对困难，王陆珊没有退缩，积极行动。她身先士卒，带领社区工作人员，戴着口罩，进社区、入单元，挨家挨户敲门排查外地返乡人员。

在短短3天时间里，她带领社区工作人员先后进行了三轮排查，累计排查18000余人次。1月26日晚，在接到辖区某小区出现疑似病例的通知后，王陆珊迅速到达该小区，并按照要求，配合卫生部门紧急对疑似病例居民家中和楼道、楼梯、电梯进行消毒作业，加大小区楼栋、出入卡点管控力度。

1月30日上午，在高强度、满负荷连续工作的情况下，她组织召开“誓师会”，带领参与社区防疫工作的20位同志宣誓并在“决战书”上签名，进一步凝聚力量、鼓舞士气、坚定信念。在她的带领下，社区工作人员努力奋战，将温暖送到居民身边，社区防疫工作取得良好成绩，阳光社区党支部被市委组织部评为疫情防控和复工复产一线表现突出的基层党组织。

在疫情防控工作中，王陆珊巾帼不让须眉，和很多党员同志一样，带着对工作的满腔热情，义无反顾地冲在最前线，让党旗高高飘扬在战“疫”第一线。

周军民：疫情防控“急先锋”

本报记者 张啸

春节前夕，突如其来的疫情打破了节日的祥和。东城区产业集聚区主任周军民，义无反顾投身到防疫一线的战斗中，用血肉之躯筑起群众和病毒之间最牢固的“防护网”。自1月24日起，周军民不畏疫情，挺身而出，带头冲锋在前，受命担任高速公路许昌站疫情防控检测点临时党支部书记，带领全体人员坚守在疫情防控第一线，用实际行动践行着一名优秀共产党员的初心和使命。

按照“外防输入、内防扩散”的要求，他充分发挥检测点前哨作用，全力做好交通要道的排查、测温、驻守、执勤、交通疏导等工作。据统计，他带领工作人员登记下车9万余人，车辆11653台，劝返人员3800余人，车辆1500余台；现场及时处置发热人员31人，为全市有效防止疫情输入筑起了铜墙铁壁。

根据工作安排，他所在的单位分包空港新城小区。面对排查基数大、人员情况复杂等情况，他连

夜动员全体党员干部组成摸排攻坚队，分片包楼、责任到人，昼夜工作、连续奋战，入户走访、电话访问，仅用3天时间就完成排查摸底、登记造册。经排查，该小区实际入住3962户，有武汉返许人员29人、外省市返许人员880人。

按照社区疫情防控工作“四包一”要求，对武汉及外省市返许人员居家隔离期间，他每天安排人员进行体温检测询问登记，并代其购置生活所需物资，有效保障隔离家庭正常生活，同时做好小区出入口体温检测、防控宣传等工作。

疫情防控工作中最大的困难，就是口罩、消毒液、体温测量仪等防控物资不足。他积极主动想办法协调口罩、消毒液、体温测量仪等应急防疫物资，做好物资保障；同时，组织相关人员对辖区城市道路、垃圾箱、公厕、垃圾中转站等进行消杀，并对占道经营、广场游园聚集居民实施劝离、疏散，大大降低了病毒传播风险。

(本版图片均为资料图片)